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Задача 1. (1 балл) Веревка с постоянной плотностью, находящаяся в поле тяжести, за-
креплена в точках (−𝑥0, 𝑦0 + ∆𝑦) и (𝑥0, 𝑦0). Найти функцию профиля веревки и определить
смещение положения минимума от точки 𝑥 = 0 в первом порядке по ∆𝑦.

Задача2. (1 балл) В среде с показателем преломления 1 находится плоская пластина с
показателем преломления 𝑛, который зависит от расстояния до поверхности пластины по
формуле 𝑛(𝑧) = 1+𝛼𝑧(𝑑−𝑧). (𝑧 отсчитывается вдоль перпендикуляра к поверхности. Точки
𝑧 = 0 и 𝑧 = 𝑑 соответствуют краям пластины.) Луч света падает на такую пластину под
углом 𝜃 к нормали. Найти смещение ∆𝑦 луча после выхода из пластины, а также угол ∆𝜃

на который он повернется. Считать, что 𝛼𝑑2 ≪ 1.

Задача 3. (1 балл) Нерастяжимую веревку длины 𝑙 закрепили в точке (0, 0). Найти форму
веревки, которая будет максимизировать площадь между веревкой и осью Х, так что не
закрепленный конец веревки будет тоже лежать на оси Х.

Задача 4. (1 балл) Найти максимальное удаление нерастяжимой веревки от оси Х, если
концы веревки закреплены в точках (0, 0) и (𝑎, 𝑏) и при этом максимизируется площадь
между кривой и отрезком (0, 𝑎). Считать, что 𝑙 − 𝑎 ≪ 𝑎 и 𝑏 ≪ 𝑎.

Задача 5. (1 балл) Форма изгиба жестко-закрепленного стержня в поле тяжести определя-
ется минимизацией функционала
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и граничными условиями 𝑦(𝑙) = 𝑦′(𝑙) = 𝑦(−𝑙) = 𝑦′(−𝑙) = 0. Найти форму профиля 𝑦(𝑥).
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